



今日起,合肥乘坐公交车实行实名登记

星报讯(李克武 记者 叶佳超) 记者从合肥公交集团获悉,为防控疫情保障乘客乘车安全,今日起,合肥市在已恢复的129条线路公交车上全面实施乘车实名制登记。乘客可通过智能手机扫一扫公交车上橙色二维码标贴,或是手工纸质登记两种方式进行实名登记。此外,持有合肥市敬老卡、拥军卡、残疾卡、低保学生卡等免费类“合肥通”卡以及“合肥通”学生优惠卡、“合肥通”低保成人优惠卡的乘客,因在办卡时已经完成实名登记,无需重复登记,可刷卡直接乘坐公交车。

据了解,此次推出的公交车二维码已绑定了公交车车牌号和车辆编号,实行“一车一码”,一辆公交车张贴了3张橙色二维码,分别位于上车门车外玻璃、下车门车厢顶部、刷卡机处。乘客首次使用微信、支付宝、银联云闪付等客户端扫描公交车上张贴的橙色二维码,手机显示屏弹出登记信息,乘客如实登记

本人姓名、手机号后,对反馈信息予以确认、授权。此后,乘客再乘坐公交车时,每次只要直接扫码,手机端可自动显示乘客联系方式,完成实名登记。

随着复工复产潮的来临,新冠肺炎疫情防控进入了关键期。据介绍,合肥推行实行实名登记“一车一码”措施旨在做好与新冠肺炎患者或疑似病例密切接触的乘客信息、车辆信息、乘车时间等排查工作,及时追踪疑似人员出行轨迹,有效追溯同行人员,大幅提高疫情溯源追踪效率。卫健部门一旦发现患有患者或疑似人员乘坐公共交通工具,能通过信息追溯快速定位出潜在被感染人员,将根据乘客登记的信息,以电话形式提醒同乘乘客居家隔离观察,做到早发现、早报告、早隔离、早治疗。对于乘客个人信息,合肥公交表示,实名乘车后,乘客个人隐私及信息将依法严格保密,除因疫情防控和交通运输保障需要配合政府相关执法单位外,不会披露给任何第三方。

安徽监狱支援湖北抗疫工作队、医疗队获记功嘉奖

星报讯(记者 马冰璐) 昨日,记者获悉,省司法厅、省监狱管理局发布决定,给予安徽监狱支援湖北抗疫工作队、医疗队队员记功嘉奖。其中给予工作队队长、女子监狱第十六监区教导员吴秋瑾,医疗队队长、淝河监狱传染科主治医师谢伟等2名同志记个人二等功一次,给予工作队、医疗队队员女子监狱第十监区监区长陈静、女子监狱第五监区四级警长杨丽、淝河监狱第十三监区一级警员李智勇等3名同志记个人三等功一次,给予王毅等23名同志嘉奖。

在严峻的疫情面前,工作队和医疗队到达湖北后,克服种种困难,以高度的政治责任感和使命感,临危不惧,担当作为,始终冲锋在抗“疫”最前沿,昼夜奋战在疫情第一线。他们表现出的顾全大局、甘于奉献的高贵品格和不畏艰难、顽强拼搏的优良作风,得到了司法部和湖北省监狱系统的充分肯定和高度赞扬。

淮南:提升政务服务水平 助力企业复工复产

为迎接复工复产潮,做好企业、项目服务保障工作,淮南市八公山区政务服务中心在全力以赴抓好疫情防控工作的同时,全面推行审批事项“网上办、掌上办、预约办、邮寄办、特殊办”新模式,从提升服务速度、服务效率、服务质量等方面发力,全力保障服务“不断档”,助力企业复工复产。 □吴旭 记者 吴传贤

合肥市铜陵路街道 抓疫情防控不忘反电诈宣传



疫情重要,反电诈也重要。3月11日,合肥市瑶海区铜陵路街道在封闭小区防控点,用小喇叭播放反电诈内容,在生活区公共宣传栏张贴反电诈宣传画,在生活区醒目位置悬挂防电诈宣传横幅。 □孙贵军 吴兰保 孙余军

滁州南谯区一企业 包车接工人返岗复工



重点项目是稳增长稳投资的重要支撑,是保障长三角一体化快速推进的重要抓手,但因疫情影响,让重点项目的开工建设进度有所放缓。为了保证疫情防控和项目建设“两手抓”“两不误”,位于滁州市南谯区的龙信建设集团有限公司通过“点对点”上门接人,就近招募新班组工人等创新又暖心的方式,保证了劳动力,加快了行动力。 □王巧木 记者 胡昊

快递可直接投递至快递柜,投送人员可办理小区临时出入证 合肥出台政策进一步保障居民生活需要

星报讯(记者 唐朝) 随着合肥市的疫情防控形势持续向好,企业复工复产有序推进,返城人员越来越多。但因住宅小区仍实行封闭管理,一定程度上影响了部分居民生活。记者昨日从合肥市住房保障和房产管理局获悉,该部门日前发布多项政策进一步保障居民生活需要。

《关于进一步保障住宅小区居民生活的通知》要求,合肥市各物业服务企业要保障快递末端投递和家政服务、水电气特约维修等相关服务进小区;需进入小区提供服务的报刊投递、牛奶投递等其他事项,实行定时定人投递,每天允许相关人员进入小区1次,实行无接触投递。

在快递投送方面,《关于进一步保障疫情防控期间邮件快件末端投递服务的通知》要求,合肥市实施封闭管理的住宅小区,设有智能快递柜的,允许快递员通过指定路径直接投递到快递柜;未设立智能快递柜或智能快递柜配备不足的小区,物业服务企业要划定区域专门用于邮件、快件的临时投递、存放,并提供相关设施避免邮件、快件被雨水淋湿。

同时,进入小区投递的人员需提前进行申请,在出具单位证明、提供健康码并进行登记前提下办理小区临时出入证。投递人员在进入小区投送时,需出示临时出入证、体温检测合格并佩戴口罩。

合肥两家长途汽车站昨起恢复运营

星报讯(记者 祝亮) 记者从合肥市运管处获悉,在前期已开放合肥客运中心站、合肥汽车客运西站2家汽车客运站的基础上,从3月11日起再恢复合肥市客运总站、新亚汽车站2家汽车客运站运营。

据介绍,3月11日,新亚汽车站恢复合肥至岳西、寿县两条市际客运班线;合肥汽车客运西站恢复合肥至斑竹园班线;合肥客运中心站恢复合肥至马鞍山、

桐城、源潭3条班线。同时,停靠在合肥客运总站的客运班线也将陆续恢复。

连日来,合肥市区已开通多条市、县际客运班线。截至3月10日,合肥至舒城、六安、池州、东至、淮南(田家庵)、凤台、望江、霍山、叶集、霍邱、芜湖、青阳、金寨、太湖、潜山、复兴、怀宁、宿松、古碑、青山、石牌、天堂寨22条市际客运班线,以及合肥至庐江1条县际客运班线恢复运营。

一滴血,15分钟 新冠病毒快检试剂条 日产十万人份

星报讯(孙静 记者 沈娟娟) 记者了解到,安徽省疾控中心专家团队与安徽深蓝医疗科技股份有限公司医疗技术总监陈伟博士带领团队合作研发“新型冠状病毒IgG/IgM抗体检测试剂条”,检测时间可缩短为15分钟内出结果,检测样本为血液,一滴血即可检出。

目前该快速检测试剂条已取得美国FDA备案、欧盟CE认证以及国内出口销售证明,并获得大批国际市场订单。位于合肥明珠产业园的深蓝医疗具备日产十万人份的生产能力,合肥科研成果已获得国际认可并成为全球抗击新冠肺炎疫情的强大力量。

武汉方舱医院关闭,安徽医疗队员集体请战等待继续出发

星报讯(戴睿 记者 马冰璐) 3月11日,安徽省支援湖北第二批医疗队向武汉疫情防控指挥中心再次提交集体请战书,刚刚结束一个多月方舱工作的医疗队员们再次在请战书上郑重按下红手印,请求留在防疫一线工作。

据安徽省第二批支援湖北医疗队员、安医大二附院主管护师何晓丽介绍,3月8日她们所在的武汉客厅方舱医院正式休舱,其他方舱医院也陆续关闭。何晓丽表示,武汉的疫情防控已经进入决战的关键时期,休舱后大家在状态和心情上都调整得很好,请组织和家人放心。“目前,大家都在等待组织的下一步工作安排。”何晓丽说,“希望能够继续为武汉对疫情的最后攻坚再做出一份贡献。”